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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja sSrodkéw transportu szynowego
Oznaczenie kwalifikacji: E26
Wersja arkusza: X

E.26-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przedstawiony na rysunku pojazd to

A. manewrowa lokomotywa spalinowa.
B. liniowa lokomotywa elektryczna.

C. liniowa lokomotywa spalinowa.

D. elektryczny zespot trakeyjny.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono lokomotywe o uktadzie osi

B'B’ ] '-T.
cC

Bo’Bo’
Co’Co’

cnawy

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono wagon towarowy serii Gbs

A. zotwieranym dachem.

B. kryty budowy normalne;j.

C. weglarka budowy normalne;j.

D. platforma budowy normalne;.
Zadanie 4.

Pojazd o uktadzie Bo’Bo’+Bo’Bo’ to

A. lokomotywa dwucztonowa, w ktorej kazdy czton ma po 2 dwuosiowe wozki, a wszystkie osie
sg napedzane indywidualnymi silnikami trakcyjnymi.

B. lokomotywa jednoczlonowa, czteroosiowa o dwoch wozkach, w ktorych wszystkie osie sa
napedzane indywidualnymi silnikami trakcyjnymi.

C. lokomotywa jednoczlonowa, o$mioosiowa o dwoch wozkach, w ktorych wszystkie osie sa
napedzane indywidualnymi silnikami trakcyjnymi.

D. lokomotywa dwucztonowa, w ktorej kazdy czton ma po 2 dwuosiowe wozki, w ktorych osie
napedzane s3 grupowo.

Strona2 z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.

W przedstawionym na rysunku wozku zastosowano prowadzenie zestawu typu

A.  kolumnowego.

B. wahaczowego.

C. widlowego.

D. klinowego.
Zadanie 6.

W przedstawionym na rysunku wozku pierwszy stopien usprezynowania stanowia

A. elementy metalowo-gumowe.
B. miechy pneumatyczne.
C. sprezyny Srubowe.
D. resory piorowe.
Zadanie 7.

Pojecie rekuperacji oznacza

A. zblokowanie kot poprzez zbyt duzg site hamowania.

B. wykruszenia materiatu wstawki klocka hamulcowego wskutek przecigzenia.

C. odzysk energii elektrycznej z procesu hamowania elektrodynamicznego pojazdu.

D. wspolprace kilku uktadow hamulcowych (pneumatycznego, dynamicznego, szynowego).

Zadanie 8.
Wal korbowy jest elementem charakterystycznym dla

A. uktadu przeniesienia napedu silnika elektrycznego.
B. spalinowego silnika trakcyjnego.

C. przektadni hydromechaniczne;j.

D. uktadu napedu wiazarowego.
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Zadanie 9.

Na rysunku czerwong ramkg zaznaczono

A. cylinder hamulca sprezynowego.

B. tlumik hydrauliczny wezykowania.

C. amortyzator hydrauliczny pionowy.

D. sitownik hamulca elektromagnetycznego.

Zadanie 10,

Panewki sa elementami tozysk

A. slizgowych,
B. kulkowych.
C. walcowych.
D. igietkowych.

Zadanie 11.

We wspolczesnych pojazdach z hamulcem tarczowym, dla zwigkszenia wspotczynnika tarcia migdzy kotem
i szyna przez czyszczenie powierzchni tocznej zestawow kotowych, stosuje sie tzw.

A. szczotki.
B. szczeki.
C. Kklatki.
D. bloki.
Zadanie 12,

Podstawowym materiatem wykorzystywanym do produkcji wentylowanych tarcz hamulcowych w pojazdach
szynowych sa

A. stale,

B. Zeliwa.

C. spieki metaliczne.

D. tworzywa organiczne.

Zadanie 13,

W starszych pojazdach napedzanych silnikami trakcyjnymi pradu statego pobor pradu w trakcie rozruchu
ogranicza si¢ za pomocg

przetaczania odczepow transformatora.
obwodow bocznikowania.

rezystoré6w rozruchowych.

uktadu LC.

oCnw>
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Zadanie 14.

Zadaniem przekaznikow nadmiarowo-pradowych w obwodach gtownych lokomotywy jest

A. zabezpieczenie podzespolow pomocniczych przed zanikiem napigcia.
B. zabezpieczenie silnikow trakcyjnych przed przecigzeniem.

C. zalaczenie automatycznych systemow gaszenia pozarow.

D. ochrona przeciwporazeniowa maszynisty pojazdu.

Zadanie 15.

Bocznikowanie uzwojenia wzbudzenia silnika trakcyjnego pradu statego stuzy

A. zmianie kierunku obrotéw silnika trakcyjnego.

B. regulacji predkosci obrotowej silnika trakcyjnego.
C. wylaczaniu silnika w przypadku jego uszkodzenia.
D. przeprowadzaniu samoczynnego rozruchu pojazdu.

Zadanie 16.
Przedstawiony na rysunku podzespot to

pradnica gtéwna ze wzbudnica.
sprezarka ttokowa powietrza.
elektryczny silnik trakcyjny.
spalinowy silnik trakcyjny.

oSnowp

Zadanie 17.
Naktadki slizgaczy odbierakow pradu w pojazdach eksploatowanych na sieci PKP PLK wykonuje si¢

A, zestali.

B. zestopow miedzi.

C. zestopow aluminium.

D. zkompozytow weglowych.

Zadanie 18.
W wagonie towarowym w instalacji hamulca typu Oerlikon, cylinder hamulcowy powinien by¢ podtaczony

do

przewodu gtownego.
zaworu rozrzadczego.
przewodu zasilajacego.

onowp

zbiornika pomocniczego.
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Zadanie 19.
Koncowe zawory odcinajgce maja czerwony kolor na przewodzie
A. glownym.
B. zasilajagcym.
C. ogrzewania parowego.
D. sterowania wielokrotnego.

Zadanie 20,

Na podstawie oznaczenia na ostoi pojazdu okre$l minimalny promien tuku toru, po ktorym moze poruszac si¢

ten pojazd.
A. 10,70 m
B. 19.80m R 80m £19.80m-) Masa sluzbowa 84.0t
C. 80.0m -10.70m+~ Masa wlasna 816t
D. 84,0m

Zadanie 21.

Zgodnie z obowigzujacymi przepisami w zakresie eksploatacji pojazdow szynowych w Dokumentaciji
Systemu Utrzymania dla pojazdu kolejowego nie musza by¢ zawarte

A. instrukcje montazu i demontazu zespotow i podzespolow pojazdu.

B. cykle przegladowo-naprawcze dla pojazdu.

C. karty pomiarowe i protokoly napraw.

D. instrukcje uzytkowania pojazdu.

Zadanie 22,
Do pomiarow grubosci oktadziny ciernej hamulca tarczowego wykorzystuje si¢

A. suwmiarke,

B. profilomierz.

C. przymiar liniowy.

D. elektryczny miernik uniwersalny.

Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono sprzeg

A. trabkowy.

B. SA-3 0OSZD.
C. srubowy UIC.
D. Scharfenberga.
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Zadanie 24.

Do pomiaru rezystancji izolacji przewodow w instalacji elektrycznej wagonu pasazerskiego nalezy uzyc
A. miernika uniwersalnego.
B. mostka Thomsona.

C. megaomomierza.
D. watomierza,

Zadanie 25.
Przegrzanie tozyska osiowego zestawu kotowego mozna wykry¢ za posrednictwem

A, kamery termowizyjne;j.
B. milotka rewidenckiego.
C. uzycia penetrantu.

D. wagi torowe;.

Zadanie 26.

=410V
b

Na rysunku przedstawiony zostal obwod gtowny lokomotywy spalinowej typu 302D, w ktorej zastosowano

A. pradnice¢ pradu statego i silniki pradu statego.
B. pradnice pradu statego z uktadem przeksztattnikowym i silniki asynchroniczne.
C. trojfazowa pradnice pradu przemiennego z prostownikiem i silniki pradu statego.
D. trojfazowa pradnice pradu przemiennego z ukltadem przeksztattnikowym i silniki
asynchroniczne.
Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono schemat elektrycznego silnika
A. szeregowego.
B. bocznikowego.
C. obcowzbudnego.
D. szeregowo-bocznikowego.
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Zadanie 28.

Funkcja mostkowania hamulca bezpieczenstwa mozliwa jest w uktadzie hamulca

A. elektropneumatycznego.
B. elektrodynamicznego.
C. hydrodynamicznego.

D. pneumatycznego.

Zadanie 29.
Zadziatanie wylgcznika szybkiego w lokomotywie elektrycznej po ustawieniu pierwszej pozycji nastawnika
jazdy w celu ruszenia pojazdem z miejsca moze by¢ spowodowane

A. zwarciem doziemnym obwodu gtéwnego.

B. uszkodzeniem wentylatorow rezystorow rozruchowych.

C. zatarciem lozyskowania jednego z silnikow trakcyjnych.

D. przerwaniem potaczen elektrycznych obwodu gtownego lokomotywy.

Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono

zapadni¢ do demontazu zestawow kolowych.
tokarke podtorowa do zestawow kotowych.
stanowisko regulacji uktadu hamulcowego.
stanowisko do obrgczowania kot bosych.

cawp
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Zadanie 31.
. Wartosé Wartosé zmierzona
Lp. Warto$¢ mierzona prawidiowa Kabina A Kabina B

1 | Czas wzbudzenia 30s
5 Czas opéznienia zadziatania 25

sygnatu dzwiekowego '
3 Czas opdznienia zadziatania 25s

elektrozaworu
4 | Wartosc koricowa cisnienia < 0,2 MPa
5 Stan przyciskow oraz sygnalizacji swietlnej*: P N P N
6 Ocena™: P N P N
7 Wynik préby dziatania podczas jazdy™*: P N P N

Zakreslic ocene: P — pozytywna, N - negatywna
Ktorego podzespolu pojazdu kolejowego dotycza parametry zawarte w tabeli pomiarowe;j?
A. Systemu SHP.
B. Zadajnika jazdy.
C. Rejestratora zdarzen.
D. Czuwaka aktywnego.

Zadanie 32.

Na rysunku widoczne sg skutki

przesunigcia obreczy zestawu kotowego.
uszkodzenia ukladu smarowania obrzezy.
peknigcia sprezyny w I stopniu usprezynowania.
przegrzania tozyska osiowego zestawu kotowego.

Snwp
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Widoczne na rysunku uszkodzenie powierzchni tocznej kota powstato na skutek

A.
B.
C.
D.

Zadanie 34,

jazdy w stanie nieodhamowanym, ale bez zablokowania kot.
jazdy w stanie nieodhamowanym z zablokowanymi kotami.
najechania na przeszkode na torze.

wycieku smaru z maznicy.

Charakterystycznym objawem powstania ptaskiego miejsca na powierzchni tocznej zestawu kotowego jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 35.

wydobywajacy si¢ dym i rozgrzanie do czerwonosci kot w trakcie jazdy.
rytmiczny stukot i duze obciazenia udarowe w trakcie jazdy.

piski i zgrzyty wydawane przez uklad jezdny.

znaczny spadek sity hamowania pojazdu.

Bialy dym wydobywajacy si¢ z uktadu wydechowego silnika spalinowego pojazdu trakcyjnego jest objawem

A
B.
C

D

Zadanie 36.

zbyt ubogiej mieszanki paliwa spalanej w silniku.

zbyt bogatej mieszanki paliwa spalanej w silniku.

rozszczelnienia glowicy silnika i dostawania si¢ cieczy chtodzacej do komory spalania,
zuzycia pierscieni tlokowych i/lub gladzi cylindrowych skutkujacych dostawaniem si¢
znacznych ilo$ci oleju silnikowego do komory spalania.

Ktora sytuacja nie spowoduje hamowania w sktadzie pociggu?

Cawp

Rozerwanie sktadu pociagu.

Rozszczelnienie przewodu gtéwnego.

Otwarcie zaworu odcinajacego na koncu sktadu pociagu.

Rozszczelnienie przewodu migdzy zbiornikiem pomocniczym i zaworem rozrzgdczym.
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Zadanie 37.

Ktory wagon nalezy zastosowa¢ do przewiezienia kruszywa budowlanego do tadowni wyposazone;j
w koparki roztadunkowe?

A. Weglarke budowy normalne;j.
B. Samowytadowczy.

C. Platformg.
D. Kryty.
Zadanie 38.

Do przewozu zboza w stanie sypkim (niepakowanym) nalezy wykorzysta¢ wagon

A. zbiornikowy.

B. platforme ktonicows.

C. weglarke samowyladowcza.
D. specjalny do przewozu zboza.

Zadanie 39.
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Na rysunku przedstawiono cykl przegladowo-naprawczy spalinowego zespotu trakcyjnego. Jezeli przebieg
jednego z pojazdow od momentu wyprodukowania wynosi 562 000 km, to nastgpne czynnosci przegladowe
na tym pojezdzie wykonywane beda wedlug wytycznych dla poziomu

A. PU2
B. PU3-1
C. PU3-2
D. PU4
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Zadanie 40.
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Na podstawie wykresu mozliwosci trakcyjnych lokomotywy typu 301Db serii SP45 wskaz predko$¢ mozliwa
do utrzymania, przy sile pociagowej lokomotywy prowadzacej sktad o masie Gw rownej 900 ton,
na wzniesieniu 12%o.

A. 20km/
B. 40 km/h
C. 60km/
D. 80km/
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